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ATA DA 291a REUNIÃO DA CÂMARA DE pÓS-GRADUAÇÃO E
PESQUISA DO CONSELHO DE ENSINO E PESQUISA

DIA: 14/07/2004
HORÁRIO:14
LOCAL: Anfiteatro da Reitoria

Presidente
Prof. Dr. Pedro Manoel Galetti Junior
Membros Ouvintes
Prof. Dr. Orçando Moreira Filho
Membros
Prof. Dr. Cláudio Alberto Torres Suazo
Prof. Dr. Luis Carlos Trevelin
Prof. Dr. Francisco Tadeu Rantin
Prof. Dr. Roberto Chust Carvalho
Profa. Dra. Anete Abramowicz
Prof. Dr. José Antonio Eiras
Profa. Dra. Mana de Fátima das Graças F. da Silva
Prof. Dr. Alzir Azevedo Batista
Representantes de Pesquisa
Prof. Dra. Wanda Aparecida Machado Hoffmann

PPGBiotec
PPGCC
PPGCFs
PPGCiv
PPGE
PPGF
PPGQ
PPGQ

CECH

A CAPG em reunião no dia 30 de junho decidiu por marcar uma reunião extraordinária
no dia 14 de julho, aberta a todos os interessados, para discussão específica de
propostas para o PNPG (Plano Nacional de Pós-Graduação) em construção pela
Capes

Abaixo, seguem cópias de dois documentos, enviados antecipadamente aos
membros, sobre o tema.

Reunião do Comitê para PNPG 2005-2010

Caros Membros do Diretório.
Cumprimentando a todos vimos passar algumas informações sobre a reunião do
comitê de 2 de junho. Solicito que as mesmas sejam repassadas aos membros
de cada região
l .Para uma melhor comunicação com a comunidade, a CAPES está criando um
site onde serão disponibilizadas as informações referentes aos trabalhos do
Comitê. Este site servirá, também, para recepção de contribuições para o Plano.
2.0s Pró-Reitores terão uma participação importante na construção do Plano.
O Comitê irá reunir-se com os Pró-Reitores de Pós-Graduação e Pesquisa
através das Regionais do FOPROP. Estas reuniões irão ocorrer nas primeiras
semanas de julho.
3.Como referências para a discussão e para a elaboração da proposta, serão
convidados diversos especialistas para escreverem textos sobre os
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seguintes assuntos:
Breve diagnóstico da Pós-Graduação no contexto do Ensino Superior

Brasileiro

Debilidades, Potencialidades e Oportunidades do Sistema de
Pós-Graduação.

Indicadores
Síntese histórica dos PNPG anteriores e desafios atuais da

pós-graduação.
Modelos de organização da pós-graduação e flexibilização.
Que rumos para a expansão?
Como definir Áreas Prioridades
Egressos da pós-graduação e mercado de trabalho.
Financiamento.
Regionalidade
Interdisciplinaridade.
Setor Produtividade e Política Industrial
Atuação das Agências Nacionais.
Avaliação da pós-graduação

4. As sociedades científicas, as associações de dirigentes, as academias
profissionais, os presidentes de Comitês Assessores do CNPq, presidentes
das FAPs, etc..... serão convidados a enviar contribuições para o plano

Lembro que a primeira versão do Plano será apresentada aos Pró-Reitores no
ENPRO, em Manaus.

Com nossos cordiais cumprimentos

José Ricardo Bergmann, Eliana Martins Lama e Mana de Fátima Dias Costa
Presidência do FOPROP
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Brasília, 08 dejunho de 2004

Prezado Senhor

O Presidente da CAPES, Prof. Jorge Almeida Guimarães, através da Portaria n' 46, de
1 9 de maio do corrente ano, instituiu a Comissão responsável pela elaboração do
Plano Nacional de Pós-Graduação, relativo ao período 2005-201 0

A CAPES deseja contar com a ampla participação da comunidade acadêmica na
elaboração desse Plano. Na qualidade de Presidente da referida Comissão, solicito que
V.Sa. encaminhe à CAPES (www.capes.gov.br) as sugestões e recomendações da
entidade representada por V.Sa
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Em especial, a Comissão gostaria de receber até o dia 20 de julho do corrente
sugestões sobre os seguintes temas

l
2.
3.

4.
5.
6.
7.
8.
9.

Modelos de Organização da Pós Graduação. Flexibilidade. Interdisciplinaridade
Debilidades. Potencialidades e Oportunidades do Sistema de Pós-Graduação
Financiamento do Sistema Nacional de Pós-Graduação
Identificação de Áreas Prioritárias
Processo de avaliação e acompanhamento
Setor Produtivo e Política Industrial
Atuação das Agências de Fomento
Cooperação Internacional
Regionalização (Estratégias para enfrentar assimetrias regionais)

A Comissão deseja analisar os textos e sugestões provenientes dessa consulta a partir
da terceira semana de julho. Um documento síntese, ainda numa versão preliminar
será encaminhado a V.Sa. no final de agosto

Na terceira semana de outubro esperamos realizar um Encontro ou uma Vídeo
Conferência Nacional para permitir um amplo debate sobre a proposta do PNPG

O texto final será encaminhado ao Conselho Superior da CAPES no inicio de dezembro
de 2004

Atenciosamente

FRANCisédcÉbARDnsÁBARRETO
Presidente do PNPG

Após debate sobre o tema, a CaPG decidiu pelo encaminhamento a Comissão
Nacional do PNPG do seguinte documento:

A Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa da Universidade Federal de São Carlos
reunida em sessão extraordinária, no dia 14 de julho de 2004, às 14:00h, para analisar
contribuições dessa Universidade para serem encaminhadas à Comissão Nacional
CAPES do Plano Nacional de Pós-Graduação, discutiu o assunto e decidiu encaminhar
as seguintes considerações e propostas:

Entendemos que o PNPG 2005-2010 deve considerar a necessidade de expansão do
sistema de pós-graduação para atender uma demanda crescente de egressos da
graduação e para a consolidação do desenvolvimento científico e tecnológico do país
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É importante, entretanto, que seja garantido um crescimento com qualidade avaliada
pelos recursos humanos que forma e pela produção científica, tecnológica, cultural e
social produzida. Dentre os inúmeros aspectos que poderão ser contemplados no
próximo PNPG, destacamos algumas contribuições que julgamos interessantes
apresenta-las nesse momento:

1- Intensificar a integração da pós-graduação e da graduação, permitindo um
enriquecimento das atividades de pós-graduação e novas oportunidades de melhoria
da qualidade da graduação. Dentre os instrumentos de integração, estimular a trilha da
pós-graduação para alunos da graduação e ampliar a iniciação científica

2-- Criar um programa de Bolsas de Iniciação Científica, complementar ao PIBIC,
integrado ao mestrado, permitindo mobilidade dos estudantes bolsistas entre as IFES
no país.

3- Criar um programa na pós-graduação para o desenvolvimento pleno de uma
preocupação ambiental estimulando, nos laboratórios de pesquisa, o uso racional dos
recursos renováveis e a redução na eliminação de resíduos por meio de disciplinas,
seminários, campanhas ou outras atividades

4- Incrementar no mestrado as possibilidades de formação pedagógica, de um lado, e
de uma formação empreendedora, de outro.

5- Promover a avaliação com indicadores diferenciados para as diversas áreas de
conhecimento e incrementar uma avaliação qualitativa baseada na leitura do produto e
não na quantidade

6- Criar programas de financiamento de publicações, identificando áreas de
conhecimento cuja proposição de novas revistas com corpo editorial e de circulação
nacional (ou internacional) deve ser estimulada.

7- Integrar o PNPG a uma política industrial que garanta a concessão de bolsas PG
pelo setor produtivo.

Nada mais tendo a tratar, eu Pedro Manoel Galetti Junior, presidi, secretariei e lavre
esta ata, a qual assino junto aos demais membros presentes.
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